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- RONALDO -
1985 yılının 5 Şubat günü Portekiz’in Madeira 
isimli adasında dünyaya geldiğinde, işlerin bu 
kadar büyüyeceğini kim bilebilirdi ki? Cristi-
ano Ronaldo adındaki bebek yaş aldıkça fut-
bol tarihine ismini altın harflerle yazdıran bir 
fenomene dönüştü. O, “normal” biri değildi. 
Yeteneği de “normal” bir yeteneğin çok üs-
tündeydi. 

Ne kadar yetenekli olduğu henüz çok küçük-
ken anlaşılmaya başladı. 10 yaşında Nacional da 
Madeira takımında oynadı, 12 yaşında Sporting 
Lizbon’a gitti. 2003 yılında Sporting Lizbon’un 
Manchester United’ı 3-1 yendiği karşılaşmada 
Manchester United teknik direktörü Alex Fer-
guson’un dikkatini çekti ve hayatı değişti. Sa-
dece onun hayatı değişmedi, dünyanın tüm fut-
bol tutkunları yeni bir yıldız kazandı. Başarıdan 
başarıya koşan, muhteşem golleriyle futbol 
zekâsını konuşturan, gol sevinçleriyle hafızala-
ra kazanan Ronaldo, aynı zamanda hayırsever-
liğiyle de gönüllerde taht kurdu. 

Bu kitap, bu dehayı izleme fırsatı olmayan-
lar için de yazıldı.



Meraklı Kulüp ’ün
aşırı  meraklı  okurları!

Bu kitapta kendinizi bir maceranın içinde bula-
caksınız. Öyle meraklı, öyle komik ve öyle eğlen-
celi bir grup olduk ki biz bi le kendi hâlimize gü-
lüyoruz. Bazen üzüldüğümüz anlar da olmuyor 
değil, ancak üzüntümüz çabuk geçiyor! 

“Meraklı Kulüp” kitapları i le karakterler ara-
sında heyecanla dolaşırken, ünlü futbolcular 
hakkında merak ettiğiniz soruların cevabını da 
bulabi leceksiniz. Üstelik futbolcuların bizzat 
kendi ağızlarından tanıyacaksınız onları. 

O ülke senin, bu ülke benim gezecek, futbol-
cularla anılar paylaşacak ve röportajlar ya-
pacağız. Onları yakından tanıyıp, futbolculara 
sorular soracağız.

Hazırsanız, yolculuk başlıyor!

“Meraklı Kulüp i le Rotamız Ronaldo” 
okurları, uçuş boyunca

kemerlerinizi bağlayınız lütfen!



Güldür Güldür Kuzey
Sanırım kitabın baş karakteri 
benim, arkadaşlar! Bu sebeple 
kendimden biraz bahsetmeliyim! 
Ben Kuzey, “Güldür Güldür Kuzey”. 
Arkadaşlarımı bolca güldürdüğüm için 
böyle diyorlar. Tabii bir de iç sesimle konuşmam-
dan dolayı “İç Ses Kuzey” dedikleri de oluyor. Kitabı 
başka sahiplenen yoksa, kitabın baş karakteri ola-
bilir miyim? Peki, teşekkürler!

İsmimi babam koymuş. Aslında ismimi Kuzey değil 
de Güney koymayı düşünüyormuş. Ancak benden bir 
hafta önce doğan kuzenim almış Güney ismini. Ben 
de isimsiz kalmışım hâliyle. Babam bir hafta boyun-
ca düşünmüş, taşınmış ve ismimi Kuzey koymaya 
karar vermiş. Bizim aile büyüklerinin, yön adlarını 
çocuklara ad olarak verme sevdası nereden geliyor 
anlamış değilim. Ailede yön adları konan çocuklar 
sadece biz değiliz. Babamın ismi Batı, amcamın 
ismi ise Doğu! Bizden sonraki çocuklara Kuzeybatı, 
Güneydoğu isimleri konulursa hiç şaşırmam!

Arkadaşlarım i le yaşadığımız macera dolu anları-
mızı size ben anlatacağım. Hazırsanız, sayfaları 
çevirebi lirsiniz!

	
KARAK T ERLER



Atıştırmacı Sabri
Bizim Sabri, atıştırmalarıyla 
meşhurdur. Sabri’ye ne zaman 
denk gelseniz, elinde kesin yi-
yecek vardır ve yemekle meş-
guldür. Kendisi “atıştırıyorum” 
der ama bi ldiğiniz tıka basa yiyor 
bu çocuk!

Sabri’yi de atıştırmalıklarından vazgeçirip Me-
raklı Kulüp i le birlikte ülke ülke gezdirmeyi düşü-
nüyoruz. Bakalım başarabi lecek miyiz?

Sessiz Osman
Osman, sınıfta en köşede otu-
rur. Kimsenin etlisine sütlüsüne 
karışmaz. Kendi hâlinde birisidir. 
Osman’ın hayattaki tek hobisi 
“uyumak”tır. Yer fark etmez, her 
yerde uyuyabilir bu çocuk. Uyuyacak 
yer olsun yeter ki! Eğer uyuyacak yer yoksa bile 
ayakta uyur. Hatta ayakta uyuduğunu görenler 
bi le var! O derece uykucu yani!

Sessiz Osman i le birlikte ülke ülke gezeceğiz. Ta-
bii Osman o çok sevdiği uykusundan vazgeçip uya-
nık kalırsa!



Çekirge İsmail Öğretmen
Beden eğitimi ve spor kulübü öğ-
retmenimiz İsmai l Bey bir tane-
dir! Genelde rahat kıyafet giyer. 
Kendi derslerinde her zaman ağ-
zından düdük, elinden futbol topu 
eksik olmaz. Bizlere sık sık söyledi-
ği şey: “Çekirgelerim!”

Öğretmenimizin zayıf olduğu için “Çekirge İsmai l” 
ismini aldığını düşünüyordum ancak öyle deği lmiş 
işin aslı. Çekirgelerim kelimesini çok sık kullandığı 
için ismi Çekirge İsmai l diye kalmış. Öğretmeni-
mize göre ise Çekirge İsmai l ismini kendi kendine 
vermiş. 

İsmai l öğretmen, kızdığı zaman “Bu işte bir ters-
lik var, arkadaş!” der. Çok çok kızdığında ise keli-
melerin yerini karıştırır!

“Bu terste bir işlik var, arkadaş!”

Matematikçi Berna Zor
Berna öğretmen, bizim hem ma-
tematik hem de sınıf öğretme-
nimiz arkadaşlar. “Zor” soyadı, 
yani kendisine ait. Bizim verdiği-
miz bir isim deği l. Ayrıca bir soyadı 
bir insana bu kadar mı yakışır!

Neden böyle düşündüğümü kitabın sayfalarını çe-
virince anlayacaksınız!

Haydi, bir sonraki sayfaya!



MERAKLI KULÜP İLE
ROTAMIZ RONALDO

Tarih boyunca gelmiş geçmiş en iyi 
sporcuları bir düşünün:

Diego Maradona, Michael Phelps, 
Michael Jordan, Roger Federer, 

Usain Bolt ve daha niceleri…

Her birinin sahip olduğu şöhret sporculuk 
kariyerini aşmış durumda. Peki ama neden? 
Bu sporcuların neden o kadar başarılı olduğu 
hakkında kafa yorduk mu?

Genelde bu soruya cevap olarak şunları 
duyarım:
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“Abi, o adam doğuştan şanslı!”

“O sporcunun kesin bir torpili var!”

“O insan değil, bir uzaylı!”

“Bende de o yetenek olsa, ben de en az 
onun kadar başarılı olurdum!”

Peki gerçek bu mu? Onlar gerçekten 
şanslı, torpilli, uzaylı falan mı? 

Tüm zamanların en iyi boksörü kabul edi-
len Amerikalı Muhammed Ali’yi diğerlerinden 
ayıran neydi?
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Tek bir olimpiyatta 23 kez altın madalya 
kazanarak olimpiyatta en fazla madalya ka-
zanan kişi rekorunu kıran ünlü yüzücü Micha-
el Phelps normal bir insan değil miydi? 

Dünyanın en iyi tenisçisi 
olarak kabul gören Roger 
Federer’in başarısının sırrı 

sadece şans mıydı? 

Bence kocaman bir hayır! 

Bu isimlerin tarihe altın harflerle yazılma-
sını sağlayan, başka bir şey olmalıydı! Başka 
bir şey! Ama ne? Ne olabilirdi ki?

“Bu aradığın şey bence şans ve yetenek.” 
dedi iç sesim. İç sesimle bol bol konuşurum 
ben. Yine konuştum. Hatta bu defa hararetli 
bir şekilde tartıştım iç sesimle. “Olmaz” de-
dim, “Başka bir şey olmalı bu kişilerde. Bu 
başarılar sadece şansla veya başka etkenler-
le izah edilemez.”
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Bunca soru kafamı karıştırsa da hatta bir 
miktar kaşındırsa da sonunda cevabı buldum. 
Aşağıdaki satırları okumaya devam ettiğiniz-
de siz de bulacaksınız. 

Bana göre dünyanın en değerli keşfi ola-
cak bulduklarınız! Başlıyoruz! 

Takvimler 1985 yılının 5 Şubat gününü 
gösteriyordu. Portekiz’in Madeira Adası’nın 
dağlık bir bölgesinde bir çocuk dünyaya gel-
di. Yeni doğan bu bebek her bebek gibi sıra-
dan, her bebek gibi yumuk yumuk tatlı bir 
şeydi. Onun aslında hiç de sıradan bir çocuk 
olmadığını kim, nasıl bilebilirdi ki! 

O çocuk büyüyünce dünyanın en iyi iki fut-
bolcusundan biri olacaktı. Belki de en iyisi!

Aldığı ödüller, kazandığı kupalar, sergiledi-
ği gol sevinçleriyle, neredeyse attığı her adı-
mı  olay olacaktı. 

O çocuk, sosyal medyada paylaştığı tek 
bir fotoğrafla milyonlarca beğeni toplayan bir 
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sosyal medya fenomeni, yaptığı her hareket-
le medyanın bir numaralı haberi olacaktı. 

Cristiano Ronaldo Dos Santos 
Aveiro’ydu çocuğun ismi. Siz 
kendisini kısaca “Cristiano 

Ronaldo” olarak biliyorsunuz. 
Aslına bakarsanız sadece 

siz değil, tüm dünya onu bu 
şekilde tanıyor!

“Biz de sadece Cristiano Ronaldo diye bili-
yorduk.” dedi konuşmamı kesen Sessiz Osman. 

Bu çocuk uyuyor gibi görünür ancak her 
an bir konuşmanın ortasına balıklama da-
labilir. Bazen konuşulan konuyu tutturur. 

Ama sadece bazen! Genelde alakasız 
konulardan bahseder uyanınca. Biz de “Sen 
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uyumaya devam edebilirsin Osmancığım.” 

diye Osman’ı teselli edip uykusu ile baş başa 

bırakırız. İşte, Osman’ın konuşulan konuyu 

tutturduğu ender günlerden biriydi. 

Atıştırmalıklarını bir kenara bırakan “Atış-
tırmacı Sabri” de dahil oldu konuşmaya: 

“Ne yalan söyleyeyim, 
ben de sadece Ronaldo 

diye biliyordum. 
Cristiano’su da mı varmış 

bu adamın?”

Biz üç kişiydik. Sabri, Osman ve ben… 

Üçümüz de spor kulübünü seçtik. Daha doğ-

rusu seçecek bir kulüp bulamayınca spor ku-

lübü bizi seçti. Kendimizi spor kulübünün zo-

runlu üyeleri olarak bulduk.
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Bize göre zorunlu üyeydik ancak 
matematik öğretmenimiz Berna 

Zor’a göre “sorunlu” üyeydik! Çünkü 
Berna hocaya göre hiçbirimizin 

sporla alakası yokmuş!

Berna hoca haklıydı. Hatta Berna hocanın 
haklı olduğu ender konulardan bir tanesiydi 
bu! Gerçekten de spor kulübü üyeleri olarak 
sporla, özellikle de futbolla hiç alakamız yoktu. 

Beden eğitimi öğretmenimiz, aynı za-
manda da spor kulübü hocamız İsmail hoca, 
ekip olarak spora aşırı alakalı, pek meraklı 
olduğumuzu görünce bize spor kulübü yerine 

“Meraklı Kulüp” adını verdi.
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O gün bugündür merak etmeye devam 
ediyoruz. Mesela ben iç sesimle konuşmayı 
ne zaman keseceğimi, Osman en sağlam uy-
kuyu nerede çekeceğini, Sabri ise kimseye 
çaktırmadan nerede daha iyi atıştırabileceği-
ni merak ediyor!

Nasıl, Meraklı Kulüp isminin hak-
kını veriyoruz değil mi?

Spor kulübüne seçildik seçileli merakımı-
zın artması dışında bir değişiklik daha oldu 
hayatımızda. Sporla ilgilenmeye başladık!

Evet evet, zahmet oldu ama başladık. 

Spor kulübüne seçildiğimize göre, daha 
doğrusu diğer kulüp öğretmenleri bizi seç-
mediği için zorunlu spor kulübü üyesi oldu-
ğumuza göre bir yerden başlamalıydık. Artık 
hepimiz sporla ilgileniyoruz.

Meraklı Kulüp, ilk iş olarak spor ha-
yatına manifaturacıdan bir adet futbol topu 
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almakla başlayacaktı. Cumartesi Pazarı Oku-

lu’nun karşısındaki manifaturacı Cafer amca-

ya gidip futbol topu olup olmadığını sorduk. 

Bıyıklı manifaturacı önce şişe dibi gibi ka-
lın gözlüklerini burnunun ucuna doğru in-

dirip şöyle üstten üstten bize baktı. 

Sonra gülerek cevap verdi: 

“Hahaha! Var tabi 
çocuklar, olmaz olur mu? 

Çok doğru yerdesiniz! 
Hatta top almak için en 

doğru yerdesiniz. Bakın tam 
karşınızda meşhuuuuurrr 

Şile Bezi’nden yapılmış 
kocaman bir futbol topu 

görüyorsunuz!”


